

## 奋力奔跑

## 做新时代的追梦人

## 创业者说



身边人讲述身边事，身边事教育身边人。为进一步宣传先模人物爱岗敬业、务实重干、品德高尚、甘于奉献的精神，营造学习先进、争做模范的良好氛围，中牟县总工会于近日举办了优秀农民工系列宣讲活动之“创业者说”。宣讲活动创办以来，在全县掀起了新形势下农民工大宣讲活动的高潮，反响非常强烈。

11月20日上午，中牟县总工会优秀农民工系列宣讲活动之“创业者说”第二期如期而至。本期宣讲人有一个共同的特征，都属于新生代农民工，在中牟日新月异的今天，他们看到了家乡的发展、政府的扶持、工会的帮助，更坚定了他们返乡创业、回报家乡的决心，用他们的勤劳和智慧带动一方。

记者 张朝晖  
中牟时报 徐少杰  
通讯员 汪洋  
韩雨伦 文/图

## 韩志磊

返乡创业  
助力家乡脱贫

经过3年的苦心经营，现园区占地100多亩，37座大棚，年产水果和蔬菜数十吨，尤其是火龙果的种植技术推广和种苗培育技术推广都取得了不菲的成绩，得到了上级部门的肯定和认可，合作社被评为“优秀合作社”。

韩志磊，一名90后返乡创业大学生，目前在郑州中牟县刁家乡莲花池村扶贫产业大棚园区经营一家名为“爱情庄园”的农场，该农场是以火龙果、草莓、葡萄采摘为主，应季蔬菜种植为辅的多样化农业观光旅游采摘基地。

大学4年期间，韩志磊除了上课就是在外打工挣钱，积累了一些社会经验。2016年郑州大学毕业后，正值国家大力开展扶贫工作，一直想为家乡发展尽一份力的韩志磊毅然回到家乡，不顾家人的反对承包了老家的12座扶贫产业大棚，立志做一个新时代的农民工。

同时园区与河南经贸学院、郑州交通出行网、郑州小蚂蚁培训机构、郑州兔+熊少儿运动馆、中国平安、中国人寿等校企达成合作共识，结合市场需求，相继推出了果树认领活动、一分地果园认领活动、一日游等活动；也推出了几个特色手工课，如“制作火龙果酒”“制作草莓酱”的课程，得到了游客的一致好评，不少游客会定期来园区参观旅游。今年已经接待旅游人数5000余人。随着园区的发展，越来越多的人喜欢上了这个基地，园区的知名度越来越高，客流量也越来越大，同时带富了一方乡亲。

## 李泽西

传承“酱”心  
留存情怀

成瓶20000瓶左右，仅利用抖音短视频平台，4个月内销售完毕，销售额达到40万元。2020年瓜豆酱产量5万斤，罐装成瓶120000瓶左右，同样是仅利用抖音短视频平台，目前两个月销售额达到40万元，单日最高订单2200单，单日最高销售额6.6万元。

李泽西谈到创业的初衷时提到，他当时选择辞掉北京的工作回到农村老家创业，做瓜豆酱，除了想赚更多的钱以外，他本身是对瓜豆酱特别有感情。商标注册名为“奶奶的酱”，是因为这个酱的技术是自己奶奶的。就是因为有这个情怀，才给了李泽西能够把这个事业做好的信心，也是他能够取得现有这些成绩的基础。谈到对创业的理解，李泽西说：“只有我们自己的事业做起来了，做大做强了，能够对自己本行业、对社会有贡献了，才能算得上成功。所以这是我们实体行业创业者的责任感、使命感。”

2019年初开始创业之前，李泽西一路见证了微信、微博、网络直播平台，到现在各种短视频平台等自媒体、新媒体的发展过程后，非常清楚地了解互联网的力量有多大，于是他在做发展计划书的时候，就明确了要将宣传销售渠道放在线上。2019年瓜豆酱产量1.1万斤，罐装

## 胡永鑫

退伍不褪色  
实现人生价值

胡永鑫，1987年出生，中共党员，家住河南省郑州市中牟县刁家乡小王庄村，现任郑州战鹰企业管理咨询有限公司总经理一职。

胡永鑫从小就有一个军人梦，在18周岁那年，积极响应国家征兵号召，成为了一名武警战士。8年的军旅生涯中，他先后被评为优秀士兵、优秀哨兵。

自2014年退役以来，胡永鑫不断尝试创业，卖过电话卡、洗衣液、足球，做过电动车生意、女装生意、童装生意，也摆过地摊。虽然这些尝试都失败了，但他从未有过放弃的念头。2015年，胡永鑫在一次偶然的机缘中接触到了拓展训练，就想如果能把部队的训练项目运用到拓展训练中去那该有多好啊。那时，整个中牟县还没有一家这种经营模式的公司。于是，他抓住这个机会，开办了郑州战鹰企业管理咨询有限公司。公司成立至今，陆续培养了300多名退伍军人，相继为多所学校做过拓展培训、军训，培训人数达8万余人。先后承接多家企业的拓展训练，极大提高了员工团队的凝聚力、执行力和团队意识，增强了员工的责任心，得到了公

司领导的认可和好评。同时与多所教育机构团结一心，培养了孩子们的独立性，提高教育质量，共谋美好未来。此外，胡永鑫也时刻秉承退伍不褪色的精神，带领公司全体员工先后开展多次志愿活动。2019年7月30日，他被中牟县人民政府评为首届最美退役军人，荣获“中牟县首届最美退役军人”荣誉称号。

2020年新冠肺炎疫情肆虐，全国都拉响了一级战备的警报。胡永鑫作为一名退役军人的标准来严格要求自己，坚持要干就干好，凭着一股韧劲实现了自己的创业梦想，实现了自己的人生价值。

胡永鑫始终以一个军人的标准来严格要求自己，坚持要干就干好，凭着一股韧劲实现了自己的创业梦想，实现了自己的人生价值。

## 朱建锋

使命存心头  
责任扛在肩

朱建锋，中牟人，中共党员，2013年6月大学毕业后入职旭飞光电有限公司，2014年放弃外面的优厚待遇，毅然回到家乡入职郑州比克电池有限公司，从一名普通员工逐渐成长为聚合物卷绕车间生产组长，现任郑州比克电池有限公司车间主任、党支部副书记。

2016年10月~2017年1月份，由于当时公司订单压力巨大，朱建锋带领团队以身作则，主动要求加班，来得最早，走得最晚，在不到三个月的时间里，带领他的团队完成了比克历史上的创举。

随着产能的提升，车间成本也随之上升，为了节约管控成本，朱建锋及团队人员从多方面进行改善，包括合理控制人工成本、优化车间人数、提高原材料的利用率、杜绝浪费、提高车检产品达成率，从

而有效降低公司成本。朱建锋作为现场管理者，深知安全生产是大事，他以身作则，每天督促员工，对员工进行安全培训，树立安全意识。几年来他所带的班组从未发生过一起安全事故，是公司公认的安全标兵。

2020年防疫期间，朱建锋一方面联合厂区安全科共同制定各项防疫措施，另一方面自己扎身生产线，完成产品交付的同时保证了资金的流转，为企业复工复产做出了巨大贡献。